



Міністерство внутрішніх справ України
Харківський національний університет внутрішніх справ
Кафедра тактичної та спеціальної фізичної підготовки
факультету № 3
Науковий парк «Наука та безпека»

ПІДГОТОВКА ПРАВООХОРОНЦІВ В СИСТЕМІ МВС УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ

Вінниця
ХНУВС
2023

Редакційна колегія:

Моргунов О. А. – доктор юридичних наук, професор, заслужений тренер України (Харківський національний університет внутрішніх справ);

Музичук О. М. – доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України (Харківський національний університет внутрішніх справ);

Ковальов І. М. – кандидат юридичних наук (Харківський національний університет внутрішніх справ);

Клименко В. П. – кандидат медичних наук (Національна академія Національної гвардії України);

Забора А. В. – кандидат наук з фізичного виховання і спорту (Харківський національний університет внутрішніх справ);

Євдокімова О. О. – доктор психологічних наук, професор (Харківський національний університет внутрішніх справ);

Федоренко О. І. – доктор педагогічних наук, професор (Харківський національний університет внутрішніх справ);

Устименко О. С. – кандидат юридичних наук, доцент (Харківський національний університет внутрішніх справ);

Ларіонова І. Т. – Харківський національний університет внутрішніх справ.

*Друкується згідно з рішенням оргкомітету за дорученням
Харківського національного університету внутрішніх справ № 3 від 18.01.2023*

Підготовка правоохоронців в системі МВС
П62 України в умовах воєнного стану : зб. наук. пр. /
МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ, Каф.
тактич. та спец.-фіз. підгот. ф-ту № 3, Наук. парк
«Наука та безпека». – Вінниця : ХНУВС, 2023. –
472 с.

До збірника увійшли праці науковців, правоохоронців-практиків, курсантів, студентів, викладачів закладів вищої освіти, оприлюднені на VIII Міжнародній науково-практичній конференції «Підготовка правоохоронців в системі МВС України в умовах воєнного стану» (м. Харків, 26 травня 2023 р.) і присвячені проблемам та перспективам професійної підготовки поліцейських в умовах реформування системи МВС України.

УДК [351.74:37](477)(062.522)

Матеріали викладено в авторській редакції з незначними коректорськими правками. За достовірність наукового матеріалу, професійного формулювання, фактичних даних, цитат, власних назв, географічних назв, а також за розголошення фактів, що не належать відкритому друку, тощо відповідають автори публікацій та їх наукові керівники. Електронна копія збірника розміщується у відкритому доступі на сайті Харківського національного університету внутрішніх справ (<http://www.univd.edu.ua>) у розділі «Наука», сторінка «Конференції, семінари та круглі столи», а також у репозитарії ХНУВС (<http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/>).

РОТАНЬ К. О., ЛУКІН Б. П.	
СУЧАСНІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ТАКТИКО-СПЕЦІАЛЬНОЇ, ВОГНЕВОЇ, ФІЗИЧНОЇ ТА ПСИХОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	127
СВИСТУН Д. С., ШЕВЧЕНКО Т. В.	
ОСОБЛИВОСТІ ТАКТИКИ КОМУНІКАЦІЇ З ГРОМАДЯНАМИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	129
СУШКОВ О. О., КОРНІЙЧУК Ю. М.	
ОСНОВНІ НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗАНЯТЬ ІЗ ЗАХОДІВ ФІЗИЧНОГО ВПЛИВУ ДЛЯ КУРСАНТІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ МВС УКРАЇНИ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	132
ХМЕЛЮК А. Р., МАРГАРА Д. В.	
СУЧАСНІ НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	134
ХУДЯКОВА Н. Ю., АРСЕНЕНКО О. А.	
ОСОБЛИВОСТІ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ПРАЦІВНИКІВ ПІДРОЗДІЛІВ СПЕЦІАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ США	137
ЧЕРВОНОШАПКА М. О., ГНИП І. Я., КОТОВ С. М.	
СЕКЦІЙНА РОБОТА ЯК НАПРЯМ ОПТИМІЗАЦІЇ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ КУРСАНТІВ У ЗВО МВС УКРАЇНИ.....	140
ЧЕРВОНОШАПКА М. О.	
УДОСКОНАЛЕННЯ ШВИДКОСТІ СЕНСОМОТОРНИХ РЕАГУВАНЬ У ПІДГОТОВЦІ КУРСАНТІВ ЗВО МВС УКРАЇНИ	143
ШИНКАРУК В. О.	
РОЛЬ СПОРТУ ПІД ЧАС ВІЙНИ	144

СЕКЦІЯ 4

ОПТИМІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ ТА ПІДГОТОВКИ ПЕРСОНАЛУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

SAZANOVA L. S.	
ENSURING LEARNING AND TEACHING AT EDUCATIONAL INSTITUTIONS IN CONDITIONS OF MARTIAL LAW	147
ДІДКОВСЬКИЙ В. А., КУЗЕНКОВ О. В.	
КВЕСТИ ЯК ЗАСОБИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ПСИХОФІЗИЧНОЇ СТІЙКОСТІ КУРСАНТІВ НА ЗАНЯТТЯХ ІЗ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ.....	150
КОРШЕНКО В. А., ПАШНЄВ Д. В., ДЕМИДОВ З. Г.	
ОПТИМІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПОРТАЛУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ПЕРСОНАЛУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	152
ЛАПКІН А. В., ЄВТЄЄВА Д. П.	
ВИВЧЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ЕТИКИ В СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ ПЕРСОНАЛУ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ	155

Таким чином, квести, зважаючи на свій зміст і специфіку, є одним з небагатьох інструментів, що безпосередньо впливають на психофізичний стан людини. При цьому такий вплив, як правило, носить саме екстремальний характер.

Список бібліографічних посилань

1. Дідковський В. А., Бондаренко В. В., Кузенков О. В. Фізична підготовка працівників Національної поліції України [Текст] : навч. посіб. / В. А. Дідковський, В. В. Бондаренко, О. В. Кузенков. Київ : Кандиба Т. П., 2019. 98 с.


2. Спеціальна фізична підготовка [Текст] : навч. посіб. / [В. Бондаренко, С. Решко, В. Дідковський та ін.] ; за заг. ред. В. Чернея, Р. Сербина. – Київ : Нац. акад. внутр. справ, ФОП Кандиба Т. П., 2021. – 341 с.

3. Захисні дії в разі погрози вогнепальною зброєю. Обеззброєння та силове затримання правопорушника [Текст] : метод. рек. / [В. А. Дідковський, В. В. Бондаренко, О. В. Кузенков та ін.]. – Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2022. – 63 с.


Отримано 13.04.2023




КОРШЕНКО В. А.,

кандидат юридичних наук, завідувач науково-дослідної лабораторії з проблем інформаційних технологій та протидії злочинності у кіберпросторі Харківського національного університету внутрішніх справ;
 <https://orcid.org/0000-0002-9824-7102>;

ПАШНЄВ Д. В.,

кандидат юридичних наук, доцент, провідний науковий співробітник науково-дослідної лабораторії з проблем інформаційних технологій та протидії злочинності у кіберпросторі Харківського національного університету внутрішніх справ;
 <https://orcid.org/0000-0001-8693-3802>;

ДЕМИДОВ З. Г.,

старший науковий співробітник науково-дослідної лабораторії з проблем інформаційних технологій та протидії злочинності у кіберпросторі Харківського національного університету внутрішніх справ;
 <https://orcid.org/0000-0003-2821-8047>

ОПТИМІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПОРТАЛУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ПЕРСОНАЛУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

У зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України 24 лютого 2022 року, Указом Президента України №64/2022 введено воєнний стан, який триває і до сьогодні. В цих умовах, спочатку у прифронтових зонах, а потім і по всій території нашої країни, навчання у приміщеннях навчальних закладів стало небезпечним. Отже виникла необхідність в оптимізації навчального процесу, переходу на дистанційне навчання, досвід використання якого вже було отримано під час пандемії коронавірусу і яке зараз знову набуває підвищеної

актуальності. Звичайно, перед навчальними закладами актуальним постало питання вибору серед систем дистанційного навчання, які вже представлені на ринку програмного забезпечення у великій кількості та навіть вже рекомендовані МОН України [1, с. 4].

В Національній поліції України (далі – НПУ) вже давно виникла необхідність реформування системи професійного навчання, що було фактично розпочато у 2019 році та юридично закріплено у 2022 році [2]. В результаті в діяльність НПУ було впроваджено ресурс «Освітній портал НПУ» (<https://prof.npu.gov.ua>), в основу якого було покладено найбільш популярну [3] систему дистанційного навчання Moodle.

Розробку системи розпочато працівниками Науково-дослідної лабораторії з проблем інформаційних технологій та протидії злочинності у кіберпросторі Харківського національного університету внутрішніх справ згідно з замовленням Департаменту персоналу, освіти та науки МВС України. Доопрацювання, оптимізація системи та підтримка користувачів здійснюється до теперішнього часу.

Запропонована функціональність Освітнього порталу включає всю функціональність Moodle, в результаті чого працівники поліції отримують такі можливості:

- доступ до навчальних матеріалів (тексти лекцій, завдання до практичних/лабораторних та самостійних робіт; додаткові матеріали (книги, довідники, посібники, методичні розробки) та засобів для спілкування і тестування в режимі «24 на 7» з будь-якого браузера на будь-якому пристрої;
- засоби для групової роботи (Вікі, форум, чат, семінар, вебінар);
- перегляд результатів проходження дистанційного курсу;
- перегляд результатів проходження тесту;
- завантаження файлів з виконаними завданнями;
- використання нагадувань про події у курсі тощо.

Працівникам підрозділів професійного навчання НПУ, які фактично виступають в ролі «Менеджер», надаються такі можливості:

- використання інструментів для розробки дистанційних курсів, що входять до програми службової підготовки поліцейського;
- розміщення в курсах навчальних матеріалів (тексти лекцій, завдання до практичних/лабораторних та самостійних робіт; додаткові матеріали (книги, довідники, посібники, методичні розробки), а також відео, аудіо і презентаційні матеріали у будь-яких сучасних форматах);
- використання додаткових плагінів (зокрема, використовується додаток Анкета для опитувань поліцейських);
- проведення швидкої модифікації навчальних матеріалів;
- використання різних типів тестів;
- автоматичне формування тестів;
- автоматизація процесу перевірки знань, звітів щодо проходження поліцейськими курсу та звітів щодо проходження поліцейськими тестів.

Перед впровадженням системи та за час її функціонування у вихідний код системи Moodle були внесені необхідні зміни на вимогу замовника. Ключовими із внесених змін є:

- вбудовані ідентифікатори користувача (ім'я та прізвище) було у всіх місцях використання змінено на індивідуальний поліцейський номер (ІПН), який надається кожному поліцейському при створенні його профілю в системі кадрів і завдяки якому результати навчання прив'язуються до нього (більше ніякої інформації про поліцейського на порталі не зберігається, що виключає отримання результатів навчання конкретного поліцейського з порталу із незаконною метою);

- додано перевірку на наявність в базі ІПН. Якщо введеного при реєстрації номеру не існує, реєстрація неможлива, що виключає реєстрацію на сайті сторонніх осіб;

- змінено сторінку редагування профілю користувача (обмежено можливість внесення персональних даних та зміни ІПН);

Фактично «Освітній портал НПУ» складається не тільки із сайту в мережі Інтернет, але і окремого серверу моніторингу службової підготовки, що служить для контролю успішності працівників поліції з боку підрозділів професійного навчання. Цей сервер знаходиться в зоні підвищеного захисту, доступ до нього із мережі Інтернет неможливий, але він може отримувати доступ до порталу і отримувати необхідні результати відповідно до ІПН. В цій внутрішній системі функціонал розроблено відповідно до виконуваних підрозділами професійного навчання поліцейських функцій, відповідно і навчальні заклади можуть розробити необхідний їм функціонал.

Система «Освітній портал НПУ» не має аналогів серед вітчизняних та закордонних програмних продуктів і є прикладом адаптації загальнодоступного програмного забезпечення під вимоги замовника програмістами, які спеціалізуються на мовах програмування PHP та JavaScript. Цей досвід може бути використаний закладами вищої освіти для розробки та удосконалення своїх систем дистанційного навчання у сучасних непростих умовах.

Список бібліографічних посилань

1. Організація дистанційного навчання в системі позашкільної освіти: Практичні поради для педагогів // Міністерство освіти і науки України: офіц. сайт. URL: <https://mon.gov.ua/storage/app/media/pozashkilna/2020/Destantsiyne%20navchannya/Orhanizatsiya%20dystantsiynoho%20navchannya.pdf> (дата звернення: 29.03.2023).

2. Про затвердження Положення про організацію службової підготовки працівників Національної поліції України. Наказ МВС України від 26.01.2016 р. № 50 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0260-16> (дата звернення: 29.03.2023).

3. Ельвіра Жуковська. ТОП-3 системи для онлайн-навчання // Osvita.ua: сайт. - URL: <https://osvita.ua/news/71748/> (дата звернення: 29.03.2023)

Отримано 28.04.2023

